
 01005751000                                                             إعداد الأستاذ / هشام إبراهيم أبو قمر                                                                                         

 

 الإعدادي الصف الثالث                     مدارس الهدى والنور الخاصة                                            

 قسم الرياضيات        

 المكملة ( –العمليات على الأحداث ) الفرق  درس:ال                             

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

  

 ويكون  فقط hوعدم وقوع الحدث ب أو وقوع الحدث  hب ( ويعنى وقوع الحدث  – hالفرق بين حدثين ) 

 ب (  h Bل )  –(  h)  ب ( = ل – hل ) 

 

 

 

 ( hب ( = ل )  – h، ب حدثان متنافيان فإن ل )  h* إذا كان 

 ( = صفر  Tب ( = ل )  – hب فإن ل )  h G* إذا كان 

 (  h –ب (  + ل )ب  – h= ل ) (احتمال وقوع أحد الحدثين فقط  )* احتمال وقوع أحد الحدثين دون الآخر 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 ( hل )  , 1=   (َ hهو ل ) hالحدث ادكمل : احتمال عدم وقوع الحدث 

 

 

 

  ( = صفر َ h B hل ) * 

  ( = َ h، ل ) ( =  h( فإن ل ) َ h( = ل ) hإذا كان ل ) * 

 ب ( h Bل )  , 1=  َب (  h B، ب معا = ل )  h* احتمال عدم وقوع الحدثين 

 ب ( h Cل )  , 1=  َب (  h Cو ب = ل )  h* احتمال عدم وقوع أى من الحدثين 

 

 

 

 

 تذكر أن

 ملاحظات

 تذكر أن

 ملاحظات



 01005751000                                                             إعداد الأستاذ / هشام إبراهيم أبو قمر                                                                                         

 

هو حدث الحصول عذ  hبت منه كرة عشوائيا فإذا كان ، سح 11إلى  1كرة متماثلة مرقمة من  11: كيس به  1س

 ( 1111) القاهرة                                 ب ( – hل ) ،  (َ hل )عدد فردى ، ب هو حدث الحصول عذ عدد أولى فأوجد 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 1جـ 

    ==  ( hل )  h  ={ 1  ،3  ،5  ،7  ،9  ،11 }                   Eالحدث  

E ( لh َ)  =1 ,  ( لh )  =1 ,   =  

 { 11،  7،  5،  3 }ب E  (h B  = )                         { 11،  7،  5،  3،  1 }الحدث ب = 

E  ( لh B  = ) ب  =  

   ,   =ب (  =  h Bل )  –(  hب ( = ل )  – hل ) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 -  0,5ب ( =  – h، ل )  0,7( =  h، ب حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوائية وكان ل )  hإذا كان :  1س

 ( 1111 الجيزه)                                                                                                                                                                                                     ب ( h Bأوجد ل ) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 1جـ 

e    ( لh –  ( ل = ) بh  )–  ( لh B   ) ب 

E  ( لh B  ( ل =   ) بh  )–  ( لh –  = ) 0=  0,5 , 0,7ب,, 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 - 0,7، ل )ب ( =  0,5( =  h، ب حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوائية وكان ل )  h: إذا كان  3س

 احتمال عدم وقوع أي من الحدثين - - فأوجد  ,,0ب (   = h Bل ) 

                                                         - ( 1111 اسكندريه)                                                             احتمال وقوع أحد الحدثين دون الآخر 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 3جـ 

  ( احتمال عدم وقوع أي من الحدثين = لh C  ) 1=  َب ,  ( لh C ) ب 

  ,,0= ,,0 , 0,7+  0,5ب (  =  h Bل )  – (  + ل ) ب ( hب ( = ل )  h Cنوجد أولا ل ) 

E   ( لh C  ) 0=  ,,0 , 1=  َب,, 

  

 أمثلة محلولة
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 احتمال وقوع أحد الحدثين دون الآخر 

 ب (   h Bل )  ,ب (  + ل ) ب (  h Bل )  ,(  h= ل ) (  h –ب (  + ل )ب  – hل ) =                        

 = صفر ,,0 , 0,7+  ,,0 , 0,5=                         

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ،  0,5، ل )ب ( =  ,,0( =  hئية وكان ل ) ، ب حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوا hإذا كان :  4س

 ( 1111القليوبية )                                                                                   ( h –بل ) أ وجد    ,0,3= ب (   – hل ) 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 4جـ 

e  ( لh –  ( ل = ) بh  )–  ( لh B   ) ب 

E  ( لh B  ( ل =   ) بh  )–  ( لh –  = ) 0 =  ,0,3 , ,,0ب,,,   

 ,0,0= ,,,0  ,  0,5 ب (  = h Bل )  –( ب( = ل )  h – بل ) 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 : أكمل ما يأتي 1س

  لأى حدثh شوائية  يكون فى تجربة ع( لh َ )  =1 - ............. 

   إذا كان ( لh )  =( لh َ )   فإن ( لh ) .............. = 

  إذا كان احتمال وقوع الحدثh  فإن احتمال عدم وقوعه هو.............. 54هو % 

  فإن احتمال رسوبه هو .......... 37إذا كان احتمال نجاح محمد فى الرياضيات هى %.... 

  إذا كانh  ( ب حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوائية وكان ل ،h  = )0,,  ، ( لh – = ) فإن  0,5 ب 

 ............. ب (   = h Bل ) 

  ( إذا كان لh  = )  = ) ل ) ب ،  ( ل ،hC =   ) ب  ( فإن لh – -------- = ) ب 

  إذا كانh ئية وكان ، ب حدثين من فضاء عينة لتجربة عشواh G  ( ب ، لh  = )0,,   ( ب، ل  = )0,7  

 ب ( = -------- – hل ) فإن 

  إذا كانh   حدث من فضاء عينة لتجربة عشوائية فإنh C h َ ( ل ، -------- =h Bh َ ----------- = ) 

 جاوب بنفسك
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 ,,0ب (   =  h C، ل )  0,5ب ( =  – h، ب حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوائية وكان ل )  h: إذا كان  1س

 أوجد 

  ( لh                                                             )  (                             َل ) ب      احتمال عدم وقوع الحدثين معا 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

- أوجد   ب ( = – hل )   ،  ل ) ب ( =  ، ب حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوائية وكان hإذا كان  :  3س

 ( إذا كان  hقيمة ل ) 

  ( لh B  =   ) ب                                  h              ب حدثين متنافيين ،            بG h  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :  4س


